



СУДЕБНЫЙ ВЕСТНИК

№ 1
2025 г.

ОРЕНБУРГСКОГО ГАРНИЗОННОГО ВОЕННОГО СУДА

Учебно-методические сборы судей и служебное совещание председателей ГВС, подведомственных ЦОВС, по итогам работы за 2024 г.

11-14 марта 2025 г. в помещении Центрального окружного военного суда состоялись учебно-методические сборы и служебное совещание председателей, их заместителей и судей гарнизонных военных судов, подведомственных Центральному окружному военному суду.

Врид председателя суда и судьи Оренбургского гарнизонного военного суда приняли участие в данном мероприятии.

Открыл сборы председатель Центрального окружного военного суда Каргин А.И., который подвел итоги работы гарнизонных военных судов за 2024 г., определил задачи по повышению качества и эффективности отправления правосудия, совершенствованию иных направлений деятельности судов в 2025 г.

На служебном совещании выступили председатель Кассационного военного суда Красько А.А. по актуальным вопросам практики рассмотрения судебных дел по кассационным жалобам и представле-



ниям на приговоры и иные решения, вынесенные гарнизонными военными судами.

С использованием систем ВКС выступил судья Верховного Суда Российской Федерации Дербилов О.А., который довел информацию о изменениях текущего законодательства о подсудности уголовных дел военным судам и иных актуальных вопросах.

Судьи обменялись опытом работы, обсудили разъяснения Пленума Верховного Суда Российской Федерации и рекомендации вышестоящих судебных инстанций, также рассмотрены возникающие вопросы практики военных судов в период частичной мобилизации и проведения специальной военной операции.

Также, на совещании судей гарнизонных военных судов с зональными судьями окружного военного суда обсуждались характер и причины допущенных судебных ошибок, порядок и сроки представления в окружной военный суд апелляционных дел (материалов) и иные актуальные вопросы.

Учебно-методические сборы судей и служебное совещание председателей ГВС, подведомственных ЦОВС, по итогам работы за 2024 г.

8 марта в военном суде!

Сплоченный коллектив - это сила!

стр. 2

Поздравляем с юбилеями!

Суд принял в свои ряды нового сотрудника

Первый классный чин

Избраны члены совета судей Оренбургской области и квалификационной коллегии судей области

стр. 3

«Это интересно»

Выросли штрафы за нарушение ПДД

2025 г. - Год защитника Отечества

Добровольцы военным судам

стр. 4

Добавка до добра не довела

Продлен срок содержания под стражей бывшему военнослужащему

стр. 5





Председателем окружного военного суда по итогам работы за 2024 г. среди гарнизонных военных судов, подведомственных Центральному окружному военному вручена грамота Оренбургскому гарнизонному военному суду, занявшему II место.

В ходе заключительного совещания руководства окружного военного суда с руководителями подведомственных гарнизонных военных судов обсуждались организационные аспекты работы, предложены меры по улучшению качества судебной деятельности, усилению контроля за соблюдением процессуальных норм и повышению уровня профессиональной подготовки судейского состава.



8 марта в военном суде!

Вместе с весной к нам пришел прекрасный праздник – Международный женский День – 8 марта. Этот особенный день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов и нежностью.

7 марта 2025 г. в суде состоялось торжественное собрание коллектива, посвященное Международному женскому дню.

Врид председателя суда Находкин Юрий



Валериевич поздравил коллег с первым весенним праздником, пожелав счастья, любви, благополучия и праздничного настроения!

К поздравлениям присоединилась и сильная часть коллектива.

За добросовестное исполнение должностных обязанностей, эффективную гражданскую службу грамотой награждены секретари судебного заседания Авдалян Джульетта Врежевна и Карабулатова Алина Иделевна.

Сплоченный коллектив – это сила!

Мероприятие, приуроченное к 8 марта, продолжилось турниром по боулингу, затем разделились на команды и начали играть.

Корпоративное мероприятие проходило в течение нескольких часов, где вначале провели свободную игру, чтобы участники соревнования могли попробовать свои силы на боулинговых дорожках, затем разделились на команды и начали играть. Члены команд эмоционально реагировали на подобные удачи участников не только своих команд, но и всех остальных.





Поздравляем с юбилеями!

В марте Екатеринбургский гарнизонный военный суд отметил свой 85-летний юбилей.

Торжественное мероприятие посетил врид председателя Оренбургского гарнизонного военного суда Находкин Ю.В.

Полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе Артём Жога вручил благодарность Юрию Валериевичу за многолетний добросовестный труд, высокие результаты, достигнутые в исполнении служебных обязанностей, успехи по совершенствованию

профессионального мастерства и в связи с 85-летием со дня образования Екатеринбургского гарнизонного военного суда.

Юрий Валериевич с ноября 2011 г. по январь 2024 г. осуществлял правосудие в Екатеринбургском гарнизонном военном суде.

11 марта 2025 г. свой 50-летний юбилей отметил Юрий Валериевич.

Указом Президента Российской Федерации от 4 января 2024 г. Юрий Валериевич назначен заместителем председателя Оренбургского гарнизонного военного суда. Приказом Верховного Суда Российской Федерации от 14 февраля 2024 г. на него возложено временное исполнение полномочий председателя суда.

Мы поздравляем Юрия Валериевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, жизненного и профессионального долголетия, счастья и семейного благополучия, выражая огромную благодарность за многолетний и добросовестный труд на благо судебной системы



Суд принял в свои ряды нового сотрудника

В этом году коллектив суда пополнился молодыми кадрами и стал богаче на секретаря судебного заседания Шадыметову Азалию Азатовну.

О мотивации, выборе и профессиональном опыте молодого специалиста узнали из первых уст:

«Уже со школы я знала, что хочу связать свою жизнь с юриспруденцией. За время учебы в университете, я успела поработать общественным помощником следователя, но увидев всю специфику работы в следственном комитете, я поняла, что это не женская работа.

На последнем курсе учебы я не знала, куда идти работать, те места, где я проходила практику, мне

не подходили. Но, как говорится, всему свое время. И вот я секретарь судебного заседания в Оренбургском гарнизонном военном суде.

Военный суд я выбрала из-за специфики работы, интереса к праву и военным вопросам.

За время работы мне больше запомнилось первый процесс, в котором я участвовала в качестве секретаря судебного заседания. Было волнительно, но в то же время интересно.

Моя работа нравится мне своей многозадачностью и разнообразием, общением с людьми, с коллегами. Здесь я постоянно учусь, узнаю что-то новое и совершенствуюсь».

Первый классный чин

Приказом начальника управления Судебного департамента в Оренбургской области секретарю судебного заседания Авдалян Джульетте Врежевне присвоен классный чин «юрист 3 класса».

Мы поздравляем Джульетту и желаем ей дальнейших профессиональных успехов и новых достижений!

Избраны члены совета судей Оренбургской области и квалификационной коллегии судей области

27 февраля 2025 г. постановлением отчетно-выборной конференции судей Оренбургской области избраны члены нового совета судей области.

В состав совета вошел врид председателя суда Находкин Ю.В.

В этот же день избраны члены нового состава квалификационной коллегии судей области.

В состав коллегии от Оренбургского гарнизонного военного суда вошел судья Фартышев А.В.



«Это интересно»

Выросли штрафы за нарушение ПДД

Федеральный закон от 26 декабря 2024 г. № 490-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внёс изменения в размеры штрафов по КоАП РФ с 1 января 2025 г.

Какие появились новые штрафы?

Отдельные составы предусмотрены для таких повторных нарушений:

* неоформление владельцем ТС полиса ОСАГО (штраф – от 3 000 до 5 000 руб.);

* нарушение требований знаков, запрещающих движение грузовиков (штраф – 10 000 руб.).

Скидка и срок уплаты?

С 20 до 30 дней увеличился срок, в течение которого лицо, привлеченное к административной ответственности за ряд нарушений ПДД, может уплатить штраф со скидкой, однако при этом размер скидки уменьшен с 50 % до 25 %.

Предусматривается, что указанные изменения в порядок уплаты административного штрафа не распространяются на правоотношения, связанные с ис-

полнением постановлений по делам об административных правонарушениях, совершенных до дня вступления в силу настоящего ФЗ.

На сколько?

Штрафы за многие нарушения выросли в 1,5 раза, например:

* с 30 тыс. до 45 тыс. за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (ст. 12.8 КоАП);

* с 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей за нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов (ст. 12.6 КоАП);

* с 1 тыс. до 1,5 тыс. рублей за проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика (ч. 1 ст. 12.12 КоАП);

* с 30 тыс. до 45 тыс. рублей за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния (ч. 1 ст. 12.26 КоАП).

2025 год – Год Защитника Отечества!

Президент РФ подписал Указ о проведении в 2025 г. Года защитника Отечества.

9 мая 2025 г. отмечается 80 лет со дня победы в Великой Отечественной войне. В январе 1945 г. армия СССР начала наступление на Берлин. По итогам боевых действий 9 мая главнокомандующими был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии, что послужило окончанием Великой Отечественной войны.

Провести Год защитника Отечества в России постановлено в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции.

Также утверждён логотип Года защитника Отечества. За основу

логотипа взято изображение монумента «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом кургане в Волгограде, эмблема содержит георгиевскую ленту, слово «Победа!» и число «80».



Напомним, что 2024 г. был Годом семьи, 2023 г. – Годом педагога и наставника, 2022 г. – Годом культурного наследия народов России, а 2021 г. – Годом науки и технологий.

Добровольцы военным судам

28 декабря 2024 г. ФКЗ № 6 внесены изменения в ст. 7 ФЗ «О военных судах РФ». Так, к подсудности военных судов отнесены гражданские, административные и уголовные дела в отношении граждан, пребывающих в добровольческих формированиях.

Граждане, исключенные из добровольческих формирований, вправе обжаловать в военный суд действия (бездействие) органов военного управления, воинских должностных лиц и принятые ими решения, нарушившие права, свободы и охраняемые законом интересы указанных граждан в период пребывания в добровольческих формированиях.

С 1 марта 2025 г. россияне могут устанавливать самозапрет на выдачу потребительских кредитов через портал Госуслуг.



Добавка до добра не довела

Судьей Оренбургского гарнизонного военного суда Дмитриевым А.А. в присутствии личного состава воинской части на территории Оренбургского гарнизона рассмотрено дело об административном правонарушении, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ.

15 февраля 2025 г. в п. Красноярский Орен-



бургской обл. военнослужащий управлял автомобилем, находясь в состоянии алкогольного опьянения.

В ходе рассмотрения дела военнослужащий вину признал и пояснил, что поехал в магазин за продуктами, выпив перед этим пиво.

Военнослужащий признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 45 000 руб. с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 7 месяцев.

После рассмотрения дела судья провел профилактическую беседу с военнослужащими на тему: "Профилактика и предупреждений административных правонарушений в области дорожного движения среди военнослужащих", в ходе которой обращено внимание слушателей на последствия употребления алкоголя перед управлением транспортным средством.

Продлен срок содержания под стражей бывшему военнослужащему

Судьей Оренбургского гарнизонного военного суда рассмотрено ходатайство следователя о продлении срока содержания под стражей в отношении бывшего военнослужащего, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 135 УК РФ и подозреваемого в совершении трех преступлений, предусмотренных п. "б" ч. 4 ст. 132 УК РФ.

63-летний мужчина обвиняется в совершении развратных действий и подозревается в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении лиц, достигших 12-летнего возраста, но не достигших 14-летнего возраста.

По версии следствия инкриминируемые ему деяния совершены в период с 1 июня 2022 г. по октябрь 2024 г. на территории Бугурусланского р-на Оренбургской обл.

Мужчина задержан и содержится под стражей с 30 декабря 2024 г.

Обвиняемый и его защитник не возражали против удовлетворения ходатайства следователя.

Срок содержания под стражей бывшему военнослужащему продлен до 29 апреля 2025 г.

Выпуск подготовлен редколлегией Оренбургского гарнизонного военного суда, ТИРАЖ - 50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Краснознаменная, д. 52

Телефон/факс: 8 (3532) 77-04-32, 8 (3532) 77-04-07 E-mail: orenburgskygvs.orb@sudrf.ru
Интернет сайт суда: <http://orenburgskygvs.orb.sudrf.ru/>